Name: Class: Date:

Subiecte inteligenta artificiala licenta informatica 4 ani

Multiple Choice
Identify the letter of the choice that best completes the statement or answers the question.

d I Pentru predicatul PROLOG,
calcul([ X],X):-!.
calcul([H|T],S):- calcul(T,R),S=H+P.
rezultatul apelului calcul([1,2,3,4],S) este:
a. S=24, c. S=1,
b. S=4, d S=1
b 2.  Fie predicatele PROLOG,
calcul([X],X):-!.
calcul([X|T],Y):- calcul(T,Z),compara(X,Z,Y).
compara(X,Z,X) :-X<=Z, !.
compara(X,Z,7).
Rezultatul apelului calcul([1,2,3,4],S) este
a. S=2, C.
b. S=1, d.
a_ 3. Pentru predicatul PROLOG,
verifica(X,[X| ]):-!.
verifica(X,[ |T]):- verifica(X,T).
Rezultatul apelului verifica(3, [1,2,3,4,5]) este
a. yes, c. 3,
b. no, d 14
c_ 4. Fie predicatul PROLOG,
calcul([],X,X):-!.
calcul([H|T],X,[H|R]):- calcul(T,X,R).
Rezultatul apelului calcul([1,2,3],[2,5],S) este
a. S=[1,2,3,5], c. S=[1,2,3,2,5],
b. S=T[], d. yes
b 5.  Fie predicatele PROLOG,
calcul([],[]):-!.
calcul([H|T],S):-calcul(T,R), calcul 1(R,[H],S].
calcul 1([],L,L]:-!.
calcul 1([H|T],L,[H|R]]:- calcul 1(T,L,R].
Rezultatul apelului calcul([1,2,3,4],S) este
a. S=[1,2,3,4], c. S=[2,1,43],
b. S=[4,3,2,1], d. S=[1,3,2,4]
c_ 6. Fie predicatul PROLOG,
calcul([X],[1):-!.
calcul([H|T],[H|R]):- calcul(T,R).
Rezultatul apelului calcul([1,2,1,3,2,4],S) este
a. S=[4], c. S=[1,2,1,3,2],
b. S=[1], d. S=[1,3,2,4]
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Fie predicatul PROLOG,
calcul(_,[],[D:-!.
calcul(X,[X|T],S):- calcul(X,T,S),!.
calcul(X,[Y|T],[ Y|R]):- calcul(X,T,R).

Rezultatul apelului calcul(2,[1,2,1,3,2,4],S) este
a. S=1[2,1,2,1,3,2,4], c. S=[1,1,3,2,4],
b. S=[1,2,1,3,2,4,2] d. S=1[1,1,3,4]
Fie considera programul PROLOG,
calcul([,[]):-!.

calcul(L,L):-calcul 2(L),!.

calcul (L,S):-calcul_1(L,T), calcul (T,S).

calcul 1 ([1,[]).

calcul 1 ([X],[X]).

calcul 1 ([X,Y|TL[X|S]):-X<=Y,
calcul 1 ([Y|T],S).

calcul 1 ([X,Y|TL[Y|S]):- X>Y,
calcul 1 ([X|T],S).

calcul 2 ([]).

calcul 2 ([ ]).

calcul 2 ([X,Y|T]):-X<=Y,

calcul 2 ([Y|T)).
Rezultatul apelului calcul([1,2,1,3,2,4],S) este

a. S=1[4,2,3,1,2,1], c. S=[1,1,2,2,3,4],
b. S=[1,2,3,1,2,4] d. S=1[4,3,2,2,1,1]
Fie considera programul PROLOG,

calcul ([1,[]).

calcul ([H|T],S):- calcul (T,A), calcul 1 (H,A,S).
calcul 1 (X,[L.[X]).

calcul 1 (X,[H|TT,[X,H|T]):-X<=H.

calcul 1 (X,[H|TL[H|S]):-X>H, calcul 1 (X,T,S).

Rezultatul apelului calcul([1,2,1,3,2,4],S) este

a. S5=1[1,1,2,2,3,4], c. S=[1,2,3,1,2,4] ,

b. S=[4,2,3,1,2,1], d. S=[4,3.2,2.1,1]
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~d__10. Fie considera programul PROLOG,
calcul ([1.[]).
calcul ([XT,[X]).
calcul (L,[Min|T]):-mnm (L,Min),
calcul 1 (L,Min,S),
calcul (S,T),!.
calcul 1 ([],_,[D-
calcul 1 ([X|T],X,T).
calcul 1 ([Y|T],X,[Y[L]):-Y<>X,
calcul 1 (T,X,L).
mnm ([ X],X):-!.
mnm ([X|T],Z):- mnm (T,Y),
calcul 2(X,Y,Z).
calcul 2 (X)Y,Y):- X>=Y,!.
calcul 2 (X, ,X).

Rezultatul apelului calcul([1,2,1,3,2,4],S) este
a. S=1[4,2,3,1,2,1], c. S=[43,2,2,1,1],
b' S:[13293s192a4]3 d S: [1,1,2,2,3,4]
a__11. Fie considera programul PROLOG,

calcul ([1,[]).

calcul ([H|T],R):-  calcul (T,S), calcul 1 (H,S,R).
calcul 1 ([],L,L).

calcul 1 ([H|T],L,[H|S]):- calcul 1 (T,L,S).

Rezultatul apelului calcul([1,1],/2],[1,3,2],[4]],S) este
a. S=[1,1,2,1,3,2,4], c. S=[[1,1,2,1,3,2,4]],
b, S=[[1,1,2,1,3,2,4]|[]] d. S=[[1L[1L[2].[1].[3].[2].[4]]



Name:

¢ 12.
b 13.
¢ 14,
~d__ 15

b 16.

Fie considera programul PROLOG,
calcul ([1.[]).
calcul ([H|T],S):- calcul 1 (H,T,L1),
calcul 2 (H,T,L2),
calcul (L1,S1),
calcul (L2,S2),
calcul 3 (S1,[H|S2],S).
calcul 1 (_[],[D.-
calcul 1 (X,[H|T],[H|S]):-H<=X,
calcul 1 (X,T,S).
calcul 1 (X,[H|T],S):-H>X,
calcul 1 (X,T,S).

calcul 2 (,[1,[D-
calcul_2 (X,[H|T],[H[S]):-H>X,
calcul 2 (X,T.S).
calcul_2 (X,[H|T],S):-H<=X,
calcul 2 (X,T.,S).

calcul 3 ([],X,X).
calcul 3 ([H|T],L,[H|S]):- calcul 3 (T,L,S).

Rezultatul apelului calcul([1,2,1,3,2,4],S) este

a. S=[43,2,1], c. S=[1,1,2,2,3.4],

b, S=[1,2,3.4], d S=[43221,1]

Formula ¢ = (3YVX f — VX3Y j)este,

a. 1invalidabila , c. falsificabila,

b. tautologie , d. incorecta din punct de vedere sintactic
Formula o =(VX3Yf — 3YVX ) este,

a. invalidabila , c. falsificabila,

b. tautologie, d. incorecta din punct de vedere sintactic

In limbajul de primul ordin al aritmeticii formula o =VXVY(3Z+XZ =Y —< XY) este

a. invalidabila, c. falsa in interpretarea intentionata,
b. tautologie, d. wvalida in interpretarea intentionata

Formula o = ((,B - 7/) > ((ﬁﬂ) v )/)) este,

invalidabila ,

tautologie ,

falsificabila ,

falsa in orice L-structura avand domeniul de interpretare multime finita

o o
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Name:
_a_17.
b 18.
~d__19.
_a__ 20.
d 21.

Fie multimea de expresii,

E

= { feXYhZgahX, fghaZhhY; gaha}

r(f)=3,r(g):2,r(h):1,aeCS,{X,Y,Z}CV

a.

b.

C.

o

E nu este unificabila,
o ={ha| X,hY|Z, ha|Y} este mgu pentru E,

o={hY|Z,a| X,Z|Y} este mgu pentru E,

afirmatiile (a),(c) sunt false

Fie multimea de expresii,

E

={ fagYXhX, faZY}

r(f)=3,r(g)=2,r(h)=1aeCS,{X,Y,Z}cV

IS

e

i

E nu este unificabila,
o= {ghXX | Z,hX | Y} este mgu pentru E,

Jz{gYX]Z,hX|Y} este mgu pentru E,
0={ghaa\Z,ha|Y}

Se considera formula,
a= EIXVYEIZVT(PXY\/ —QZav —|PZT),

r(P)=r(0)=2,a€CS,{X,Y,Z,T}cV

a.

orice forma normala Skolem corespunzatoare formulei & este semantic
echivalenta cu «

a=VYNVT (PaY v —0fYav —PfYT ) este forma normala Skolem pentru « , unde

fe FS,r(f) =1
a=VYVZINT (PbY v —QZav—-PZT ) este forma normala Skolem pentru «

unde b e CS
a=VYVT (PbY v —=0fYav —PfYT ) este forma normala Skolem pentru « , unde

feFS,r(f):l,beCS

Se considera afirmatia: “ Pentru orice formula inchisa « exista o multime finita de clauze S
astfel incat o este invalidabila daca si numai daca S este invalidabila”

a.
b.
C.
d.

afirmatia este adevarata

afirmatia este adevarata numai daca o este forma normala prenex
afirmatia este adevarata numai daca a este forma normala Skolem
afirmatia este falsa

Se considera afirmatia: “ Multimea finita de clauze S este invalidabila daca si numai daca exista
o S-respingere rezolutiva”

a.

b.
C.
d

afirmatia este falsa

afirmatia este adevarata numai daca S este multime de clauze de baza
afirmatia este adevarata numai daca S este multime de clauze definite
afirmatia este adevarata
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ID: A

¢ 22.
¢ 23.
d_ 24
b 25

a__ 26.

Se considera afirmatia: “ Multimea finita de clauze S este invalidabila daca si numai daca exista
o SLD-respingere rezolutiva”

a.

afirmatia este adevarata pentru orice multime de clauze S

afirmatia este adevarata numai daca in clauzele din S nu apar simboluri
functoriale

afirmatia este adevarata numai daca S este multime de clauze definite
afirmatia este adevarata numai daca toate clauzele din S sunt clauze de baza

H_ universul Herbrand , B, ( S) baza atomilor Herbrand pentru o multime finita de clauze

Exista S astfel incat H,, este multime infinita si B, () multime finita
Exista S astfel incat H_ este multime finitasi B, (S ) multime infinita

Pentru orice S, H,, este multime finita daca si numai daca B,, () este multime

finita
Pentru orice S, H,, este multime finita daca si numai daca B,, () este multime

infinita

Fie S multime finita de clauze.

a.

Este posibil sa nu existe arbore semantic complet pentru S.

Pentru orice S exista cel putin un arbore semantic complet finit pentru S

Pentru orice S, orice arbore semantic complet pentru S este arbore semantic inchis
pentru S

Daca exista T un arbore semantic complet pentru S astfel incat exista T’ arbore
semantic inchis pentru S, T’ subarbore finit al lui T cu aceeasi radacina si
multimea varfurilor terminale din T’ sectiune a arborelui T, atunci S este
invalidabila

Fie S multime finita de clauze

a.

Fie

Este posibil ca S sa fie validabila dar sa nu existe H-model pentru S.

S este invalidabila daca si numai daca nu exista H-model pentru S

Daca exista o multime invalidabila de instantieri de baza ale clauzelor din S nu
rezulta ca S este invalidabila

Toate afirmatiile precedente sunt false

{ay,ena,} { By, B, } multimi de formule inchise.

{a),...a,} = {p,.... B,} daca si numai daca OM(C{[) c ﬁM(,Bj)

i=1

{a,...a,} = {B,.... B, } daca si numai daca UM(OQ) c

m
i=1 j=1
m

{ay,...a,} = {B,.... B, } daca si numai daca ﬁM(al.) c

i=1 j

{a,...a,} |I={B,.... 3,} daca si numai daca ﬁM(al.) c UM(ﬂj)

i=1 Jj=1
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~a_ 27.
~a_ 28.
b 29.

c_ 30.

Fie expresiile E, = fgXgXYhbY , E, = fgXZaha, E, = fgXhabZ unde

fog.he FSy(f)=37(g)=2s(h)=1

XY, ZeV,a,beCS

st fie D dezacordul multimii £ = {El,Ez,E3}

a. D={gXY,Z ha} c. D=0

b. D= {Z,g,h} d. afirmatiile a. ,(b),(c) sunt false

In limbajul de primul ordin al aritmeticii fie formulele,

a =VX (=*SXSX ++* XX + XXS0)

B=VX(=+XX*S50X)

a. ambele formule ¢, £ sunt valide in interpretarea intentionata
b. cel putin una din formulele o, S este tautologie

c. formula o este tautologie si S este falsificabila

d. formula S este tautologie si o este falsificabila

Fie {a,,....a,} { B,.... B, } multimi de formule inchise.

a. {0{1,...,0{”} |= {,B],,ﬁm} daca si numai daca exista i,1 <i<n si exista
J,1< j <mastfel incat M (e,) gM(ﬂj)

b. {a,..a,}|={B,....5,} daca pentru orice i,1<i<n exista j,1< j<m astfel
incat M(ai)gM(ﬂj)

¢. {ap.a,}={f....B,} numai daca [ﬁM(a[)Jﬂ[ﬁM(ﬁj)j

i=1 j=1

%)

d. {apna,} = {f.... 3,} numai daca @M(a,.)jﬂ@M(ﬂj )j <O

In limbajul de primul ordin al aritmeticii se considera substitutiile,
A={+SYSZ| X, X|Y},6={Y| X, X|Z}

a. Ao@ nu este definita c. Ao@={+SYSX|X,X|Z}

b. Aof=60-4 d. pentruorice t e TERM , t0 =tA

ID:
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b 31. Fie reprezentarea clauzala S = {kl ,...,k7} unde
k, = —PX v OX v RXfX
k,==PX v OX v SfX

ky=Ta
k, = Pa
ks =—RaY v TY
k, =—=TX v —0X
ky =—TX v —SX
unde P,Q,R,S,TePS, r(P)=r(S)=r(T)=Lr(R)=2, feFS,r(f)=1,acCS, X, YeV
a. S este validabila c. Exista cel putin o clauza tautologie in
S
b. S este invalidabila d. Exista cel putin o clauza invalidabila
in S.

b 32. Fiea,ﬂeFORMsiyz(a—>(ﬂ—>(a/\ﬂ)))

y este invalidabila
y este tautologie
y este falsificabila

/e o e

y este validabila daca si numai daca « este validabila

b 33. Fie a=VX (i + XX *SS0X ) in limbajul de primul ordin al aritmeticii.

a este tautologie

a este adevarata in interpretarea intentionata

o este adevarata in orice L-structura cu domeniul de interpretare multime finita
a este valida in orice L-structura cu domeniul de interpretare constand dintr-un
singur element

d 34. Fie a,f € FORM siyz(a%(ﬂﬁ(“/\ )))

/o o

a. y este validabila daca si numai daca {a} |= 8
b. y este validabila numai daca {a} = f

c. y este validabila numai daca { ﬂ} I=a
d. toate afirmatiile (a),(b),(c) sunt false

c_ 35, Fie {al,...,an} {ﬂ],...,ﬂm}multimi de formule inchise
a. {a,..a,} = {,B],,ﬂm} daca si numai daca |= /n\a,. > \m/ﬂj
i=l j=1
b. {a,....a,}|={B,... 5,} dacasinumaidaca |= /n\a,. /\/m\ﬂj
i=1 j=l
c. {al,...,an} |= {,Bl,...,ﬂm} daca si numai daca /n\ai /\/m\(ﬁﬂj) este logic falsa

i=l j=1

d. {al,...,an} |= {ﬂl,...,ﬁm}_daca si numai daca (/n\ai]/\[—{\m/ﬁj n este validabila
j=l

i=1
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_c__36.
¢ 37.
a_ 38.

Fie programul logic P,

ogar(a).
mai_repede(a,X):-iepure(X).
mai_repede(X,Y):-cal(X),caine(Y).

mai_repede(X,Z):-mai_repede(X,Y),mai_repede(Y,Z).

cal(h).

iepure(r).

caine(X):-ogar(X).

si scopul G=+mai_repede(h,r)

a. nu exista respingere rezolutiva pentru G pe baza programului P.
b. nu exista SLD-respingere pentru G pe baza programului P.

c. substitutia vida este raspuns calculat pentru G pe baza programului P.

d. toate afirmatiile (a),(b),(c) sunt false

Fie programul PROLOG
domains

lista=integer™

predicates

p(lista, integer)
d(integer,integer,integer)

clauses
p([X],.X):-!.
p([X|T],Z)_ p (TaY)a
d (X,Y,Z2).
d (X)Y,Y):- X>=Y,!.
d (X, _X).
Rezultatul apelului p([3,1,5,2,7,4],N) este
a. yes

b. N=7 d.

Fie programul PROLOG

domains
lista=integer™
predicates
e (lista,integer,lista)
clauses
e ([1._.[D-
e ([X|T],X,T).
e ([Y|T],X,[Y|L]):-Y<>X,
e (T, X,L).
Rezultatul apelului e([3,1,5,1,2,7,4],1,S) este

a. S=[3,5,1,2,7,4] c.
b. S=[3,5,2,7.4] d.

e

N=1
no

S=[4,7,2,1,5,1,3]
S=[1,1,2,3,4,5,7]

ID:
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Fie programul PROLOG
domains
lista=integer™
predicates
s (lista,lista)
m (lista, integer)
e (lista,integer,lista)
d (integer,integer,integer)
clauses
s ([1,[D:-!.
s ([XLXD).
s (L,[M|T]):-m (L,M),
e (L.M,S),
s (S,T),.
e ([1._.[D.
e ([X|T],X,T).
€ ([Y|T],X,[Y|L])-Y<>X,
e (T,X,L).
m ([X],X):-!.
m ([X|T],Z):- m (T,Y),
d (X,Y,2).
d (X,Y,Y):- X>=Y,!.
d (X,_,X).
Rezultatul apelului s([3,1,5,1,2,7,4],S) este

a. S=[3,5,1,2,7.4] c.
b. S=[3,5,2,7.4] d.

10

S=[4,7,2,1,5,1,3]
S=[1,1,2,3,4,5,7]

ID:
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C b 40.

Fie programul PROLOG

domains
lista=integer*
predicates

s (lista,lista)

c (lista,lista,lista)
m1(integer,lista,lista)
m2(integer,lista,lista)

clauses
s(LLID.
s ([HT],S):-m1(H,T,L1),
m2(H,T,L2),
s (L1,S1),
s (L2,S2),
¢ (S1,[H|S2],S).

ml(_[1,[D.
m1(X,[H|T],[H|S]):-H<=X,
ml(X,T,S).
m1(X,[H|T],S):-H>X,
ml(X,T,S).

m2(_,[L.[D).
m2(X,[H|T],[H|S]):-H>X,
m2(X,T,S).
m2(X,[H|T],S):-H<=X,
m2(X,T,S).

¢ ([1.X,X).
c([H|/TL,L,[H|S]):-¢c (T,L,S).

Rezultatul apelului s([3,1,5,1,2,7,4],S) este

a. S=[]
b. S=[3,3,1,1,5,5,1,1,2,2,7,7,4,4]

11

C.
d.

S=[1,1,2,3,4,5,7]
no

ID:
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b _41. Fie programul PROLOG

domains
tree=nil;t(tree,integer,tree)
predicates
e (integer,tree)
clauses
e (Xt X, )):-l.
e (X,t(S,R, )):-X<R,
e (X,S).
e (X,t( ,R,D)):-X>R,
e (X,D).
Rezultatul apelului
e(1, t(t(t(nil,5,nil),8,nil),10,t(t(nil, 12,nil),15,t(nil,17,nil)))) este

a. yes, c. 1,

b. no, d. nici unul dintre raspunsurile (a)-(c)
_c¢__42.  Fie programul PROLOG

domains

tree=nil;t(tree,integer,tree)
lista=integer™
predicates
g (lista,tree)
1 (integer, tree,tree)
clauses
g ([HIT], R):- g (T.Rv),
i (H,Rt,R).
1 (X,nil,t(nil,X,nil)).
1 (X,t(S,R,D),t(S1,R,D)):-X<=R,
1(X,S,S1).
1 (X,t(S,R,D),t(S,R,D1)):-X>R,
1 (X,D,D1).
Rezultatul apelului
e([12,17,5,8,15,10],T) este
a. no
b. yes
c. T=t(t(t(nil,5,nil),8,nil),10,t(t(nil,12,nil),15,t(nil,17,nil)))
d. T=1t(t(5,8,nil),10,t(12,15,17))

12
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Fie programul PROLOG

domains
tree=nil;t(tree,integer,tree)
lista=integer™

predicates

sb (lista,lista)
tv(tree,lista)

g (lista,tree)

1 (integer, tree,tree)
1 (lista,lista,lista)

clauses
sb(L,S):-g (L,T),
tv (T.,S).
g ([J,nil).
g ([HlT]a R):_ g (TaRt)a
1 (H,Rt,R).
1 (X, niL,t(nil,X,nil)).
1 (X,t(S,R,D),t(S1,R,D)):-X<=R,
1(X,S,S1).
1 (X,t(S,R,D),t(S,R,D1)):-X>R,
1 (X,D,D1).
tv (niL,[]).
tv (t(S,R,D),L):- tv (S,Ls), tv (D,Ld),
1 (Ls,[R|Ld],L).
L(LL.L).
1 ([H|T],L,[H|S]):-1 (T,L,S).

Rezultatul apelului
sb([3,1,5,2,6,7,4],T) este
a. T=[],

C
b. no, d.

13

T:[776,5’4,372’]‘])
T=[1,2,3,4,5,6,7]
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Fie programul PROLOG

domains

tree=nil;t(tree,integer,tree)

predicates

d (integer,tree,lista)

clauses

d (XX, IXD).

d (X,t(S,R, ),[RIL]):-X<R,
d (X,S,L).

d (X,t( ,R,D),[R|L]):-X>R,
d (X,D,L).

Rezultatul apelului
d(12, t(t(t(nil,5,nil),8,nil),10,t(t(nil,12,nil),15,t(nil,17,nil))) ,L)
este
a. L=[], c. L
b. L=[10,15,12] d L
Fie programul PROLOG
domains
tree=nil;t(tree,integer,tree)
predicates
sb(integer,tree,tree)
clauses
sb (X,t(S,X,D),1(S,X,D)).
sb (X,t(S,R, ),T):- X<R,
sb (X,S,T).
sb (X,t(_,R,D),T):- X>R,
sb (X,D,T).
Rezultatul apelului
sb(8, t(t(t(nil,5,nil),8,nil),10,t(t(nil,12,nil),15,t(nil,17,nil))) ,T)
este
a. T=t(t(nil,5,nil),8,nil), c. yes
b. T=nil d. T=t(5,8,nil)

[12,15,10]
[5,12,17]

14
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Fie programul PROLOG
domains
tree=nil;t(tree,integer,tree)
lista=integer™

predicates

f (tree,lista)

1 (lista,lista,lista)

clauses

f (niL,[]).

f (t(nil,R,nil),[R]):-!.

f (t(S,_,D),L):-f (S,Ls),
f(D,Ld),
1 (Ls,Ld,L).

1([],L,L).

1 ([H|TT,L,[H|S]):-1 (T,L,S).

Rezultatul apelului

f(t(t(t(nil,5,nil),8,nil), 10,t(t(nil,12,nil),15,t(nil,17,nil))),L)

este

a. L=[], c. L=[5,12,17]
b. L=[17,12,5] d. L=[5,8,12,17]
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a__47. Fie programul PROLOG
domains
tree=nil;t(tree,integer,tree)
lista=integer™
llista=lista*

predicates

f (tree,lista)

1 (lista,lista,lista)

td (tree,llista)

r (tree,integer)

d (integer,tree,lista,llista)
gd(integer,integer,tree,lista)
r (lista,lista)

ec(lista,lista)

clauses
td (nil,[]).
td (T,L):-
r (T,R),
f(T,F),
d (R,T,F,L).
r (t( LR, ),R).
f (nil,[]).
f (t(nil,R,nil),[R]):-!.
f (t(S,_,D),L):-f (S,Ls),
f(D,Ld),
1 (Ls,Ld,L).
L(LL.L).
1 ([H|T],L,[H|S]):-1 (T,L,S).
d (_,_[LID-
d (R, T,[H|S],[RH|RS]):- gd (R,H,T,RH),

d (R, T,S,RS).

gd (X,Y,S,L):-d (X,S,Lx),

d (Y,S,Ly),

r (Lx,Lxx),

ec(Ly,Lyy),

1 (Lxx,Lyy,L).
ec([_|TLT).
r ([L.ID.

r ([HT],L):-r (T, Tr),I (Tr,[H],L).

Rezultatul apelului

td(t(t(t(nil,5,nil),8,nil),10,t(t(nil, 12,nil),15,t(nil,17,nil))),L)

este

a. L=/[[10,8,5],[10,15,12],[10,15,17]] c. no

b. L=[[10,15,17],[10,15,12],110,8,5]] d. L=[10,8,5,10,15,12,10,15,17]
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Fie programul PROLOG

domains

lista=integer™

llista=lista*

predicates

def (Ilista,lista)

a (lista,lista,lista)

clauses

def ([L.[D.

def ([H|T],R):-def (T,S), a (H,S,R).

a ([I.L,L).

a ([H|TLL,[H|S]):-a (T,L,S).
Rezultatul apelului
def([[10,8,5],[10,15,12],[10,15,17]],L)
este

a. L=[[10,15,17,10,15,12]], [10,8,5]]

c
b. L[=[10,8,5,10,15,12,10,15,17] d.

Fie programul PROLOG
domains
lista=integer™

predicates
ok(lista)

b (lista,lista)
t (lista,lista)

clauses

b ([1.[D:-!.

b (L,L):- ok(L),!.

b (L,S):-t(L,T), b (T,S).

t ([1.LD-

t ([XL,[XD-

t ([X,Y|T],[X|S]):-X<=Y,
t ([Y|TL,S).

t ([X,Y|T],[Y|S]:- X>Y,
t ([X|T1,S).

ok([]).

ok([_D)-

ok([X,Y|T]):-X<=Y,

ok([Y[T]).
Rezultatul apelului b([2,1,4,5,3],L) este
a. L=[3,5.4,1,2]

C
b. L=[2,2,1,1,4,4,5,53] d.
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[[10,8,5,10,15,12,10,15,17]]
[[10,15,17, 10,15,12, 10,8,5]]

L=[1,2,3,4,5]
L:[594’3)271]
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Fie programul PROLOG
domains

lista=integer™
llista=lista*

predicates

p (llista,llista,llista)

pmv (llista, lista,lista)

ps(lista,lista,integer)

clauses
p (M,[V|T],[R|S])— pmv (M’VaR)a
p (M,T,S).

p M,[VL[R]):- pmv (M,V,R).
pmv ([X],Y,[R]):- ps (X,Y,R).
pmv ([H|TL,V.,[R|S]):-

ps (H,V,R),

pmv (T,V,S).

ps ([X],[Y],R):-R=X*Y.
ps ([X|T1][Y|T2],R):-
ps (T1,T2,S), R=X*Y+S.

Rezultatul apelului p([[1,2,31,[4,5,6]1,[[-1,-3,-21,[2,1,4]],X) este

a. X=[[1,2,3,4,5,6],[-1,-3,-2,2,1,4]]
b. X=[[1.4,-1,2],[2,5,-3,1],[3,6,-2,4]]

C. X=[132935495967'13'37'2729174]
d. X=[[-13,-31],[16,37]]
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Fie programul PROLOG
domains

lista=integer™
llista=lista*

predicates

t (llista, llista)

pmv (llista, lista,lista)
ps(lista,lista,integer)

p (llista, llista, llista)
pt (integer, llista, Ilista)
a (Ilista,lista,llista)

clauses
pt (N,A,B):- N>1, M=N-1,
pt (M,A,C),
t (C,D),
p (A,D.E),
t (E,B).
t ([_1L.D:-!
t (L,[H|R]):-a (L,H,Rest),
t (Rest,R).
p (M,[V|TL[R[S]):- pmv (M,V,R),
p M,T.,S).
p (M,[VLI[R]):- pmv (M,V,R).
pmv ([X],Y,[R]):- ps (X,Y,R).
pmv ([H|T],V,[R|S]):-
ps (H,V,R),

pmv (T,V,S).

ps ([X],[Y],R):-R=X*Y.
ps ([X|T1],[Y|T2],R):-
ps (T1,T2,S), R=X*Y+S.
a ([[H|T][Rest],[HR],[T|S]):-
a (Rest,R,S).
a ([L,ILID:-!.

Rezultatul apelului pt(2,[[1,2],[3,4]],X) este
a. X=[[[1,2],[1,2],[3,4].[3.,4]]
b. X=[[1,1,2,2,3,3,4,4]]

c. X=[[7,10],[15,22]]
d. X=[[1,3],[2,4]]
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d 52. Fie programul PROLOG
domains
Isymbol=symbol*
llsymbol=lsymbol*
fr=f(symbol,integer)
Ifr=fr*

predicates

fv(Ilsymbol,lfr)
n(symbol,lsymbol,integer)

e (symbol,lsymbol,lsymbol)

clauses
tv ([1[D:-!
fv ([H|TL[f(H,F)[R]):-
n (H,T,N),
F=N+1,
e (H,T,S),
fv (S,R).
n(_,[],0):-!.
n (S,[S|T],N):- !,
n (S,T,M),
N=M-+1.
n (Sa[_|T]9N):'
n (S,T,N).
e G[LID:-
e (X,[X|T],S):- e (X,T,S),!.
e (X,[Y|TL[Y|S]):- e (X,T,S).
n (_,[],0):-!.
n (S,[S|T],N):- !,
n (S,T,M),
N=M-+1.
n (Sa[_|T]9N):'
n (S,T,N).
e (L[LID:-!
e (X,[X|T],S):- e (X,T,S),!.
e (X,[Y|TLIY|S]:- e (X,T.,S).

Rezultatul apelului fv([a,b,a,c,a,b,c,c,d,a],X) este
a. X=[f(a,4),(b,2),f(c,3),f(d,1)] c. X=[f(4,a),f(2,b),1(3,¢),f(1,d)]
b‘ X:[(“3’3,4)’(“b”’2),(“C”’3),(“d”,1)] d. X:I'f(“a”’4)’f(“b’,’z)’f("C,,’3)’f(“d3,’1)]
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a_ 53. Fie programul PROLOG
domains
Isymbol=symbol*
llsymbol=lsymbol*

predicates

llm (llsymbol,llsymbol)
Im(llsymbol,integer)
al(integer,lIsymbol,llsymbol)
1 (Isymbol,integer)

m (integer,integer,integer)

clauses
Ilm (R,S):-
Im (R,N),
al (N,R,S).
Im ([],0):-!.
Im ([H|T],N):- 1 (H,M),
Im (T,P),
m (M,P,N).
al (_a[]’[]):_!'
al (N,[H|T],[H|S]):-
1 (H,N),!,
al (N,T,S).
al (N,[_|T],S):- al (N, T,S).
1([1,0):-!.
1([_|T],N):- [ (T,M),N=M-+1.
m (A,B,A):-A>=B,!.
m (_,B,B).

Rezultatul apelului llm([[a,b,a,c],[a,b],[],[c,c,d,a],[a,b,c]],X) este
a' X=[[“a”’”b”’”a”,”c"]’[“C”,”C”’”d”’”a” C‘ X=[[]]
1]
b. X=[[a,b,a,c],[c,c,d,a]] d. X=[f(“a”,4),f(“b”,2),f(“c”,3),f(“d”,1)]
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b 54. Fie programul PROLOG
domains
lv=symbol*
mch=m(symbol,symbol)
Im=mch*
graf=g(lv,lm)

predicates

p (symbol,symbol,graf, 1v)
pl(symbol, lv,graf,lv)

ad (symbol,symbol,graf)
apv(symbol, 1v)
apm(mch,Im)

v (symbol,graf)
arc(symbol,symbol,graf)

clauses
p (A,Z,G,P):- pl (A,[Z],G,P).
pl (A[AP],_,[A[P]).
pathl(A,[Y|P1],G,P):-ad (X,Y,G),
not (apv(X,P1)),
pl (A,[X,Y|P1],G,P).

ad (X,Y,G):- v (X,G), v (Y,G),
arc (X,Y,G).
v (X,g(L, )):-apv(X,L).
arc (X,Y,g(_,L)):-apm(m(X,Y),L);apm(m(Y,X),L).
apv(X,[X[_]).
apv(X,[_|T]:-apv(X,T).
apm(X,[X]_]).
apm(X,[ [L]):-apm(X,L).

Numarul solutiilor calculate de apelul

p( a,e, g([a,b,c,d,e,f],[m(a,b),m(a,c),m(b,c),m(b,d),m(c,f),m(c,d),m(d,e),m(f,e)],L) pentru
digraful g([a,b,c,d,e,f],[m(a,b),m(a,c),m(b,c),m(b,d),m(c,f),m(c,d),m(d,e),m(f,e)],L), este
a. L=5 c. L=0

b. L>=7 d L=<=3
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d 55. Fie programul PROLOG
domains
domains
lv=symbol*
mch=m(symbol,symbol)
Im=mch*
graf=g(lv,lm)

predicates

p (symbol,symbol,graf, 1v)
pl(symbol, lv,graf,lv)

ad (symbol,symbol,graf)
apv(symbol, 1v)

apm(mch,Im)

v (symbol,graf)
arc(symbol,symbol,graf)

cc (symbol,graf,listav)
calculeaza(symbol,listav,graf,listav)

clauses
cc(X,g(V,M),L):-apv(X,V),
calculeaza(X,V,g(V,M),L).
calculeaza(X,[], ,[X]).
calculeaza(X,[Y|T],g(V,M),[Y|R] ):-
p (XY g(V.M), ),
calculeaza(X,T,g(V,M),R),
not( apv(Y,R)),!.
calculeaza(X,[ |T],g(V,M),R):-
calculeaza(X,T,g(V,M),R).
p (A,Z,G,P):- pl (A,[Z],G,P).
pl (A,JAP],_[AJP)).
pl(A,[Y|P1],G,P):-ad (X,Y,G),
not (apv(X,P1)),
pl (A,[X,Y|P1],G,P).

ad (X,Y,G):- v (X,G), v (Y,G),
arc (X,Y,G).
v (X,g(L, )):-apv(X,L).
arc (X,Y,g(_,L)):-apm(m(X,Y),L);apm(m(Y,X),L).
apv(X,[X]_D).
apv(X,[_|T]:-apv(X,T).
apm(X,[X|_]).
apm(X,[ [L]):-apm(X,L).

Rezultatul apelului cc(a,g([a,b,c,d,e,f],[m(a,b),m(a,c), m(d,e),m(f,e)],L) pentru graful
g([a,b,c.d.e.f],[m(a,b),m(a,c),m(b,c),m(b,d),m(c,f),m(c,d),m(d,e),m(f,e)].L), este

a. L=[“a”] c. L[]

b. L=[“a”,”b”,”C”’”d”’”e”,”f’] d' L=[60’.a7”9’b7”’7073]
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b 57.
¢ 58.
b 59.

Fie multimea de clauze S={~PXfY v OfX , PXgXY v —=QX v PXY, OfX v —~QgXX } unde
P,0ePS, r(P)=2, r(0)=1, f,geFS, r(f)=1, r(g)=2, X,Y variabile. Notam

H_ universul Herbrand asociat multimii de clauze S si cu N multimea numerelor naturale,
H,= {a}. Se considera L-structura M = (N v ) unde pentru orice 1,m numere naturale, a’ =1,
f'(n)=2n+1, g'(n,m)=n> +m*. Notam M~ = (Hw,l*) H-interpretarea asociata L-structurii M.
Fie valuatia s :V — H, astfel incat s(X)= gafu, s(Y)= fgaa.

Pentru ¢ = gfXfgXY,

a ol (s))=12345 e ol (s)63442

b. (o(tl ‘ (s))=33441 d. toate afirmatiile precedente sunt false.

Fie multimea de clauze S= {—lPXfY v OfX , PXgXY v —0X v PXY, OX v -QgXIX } unde
P,0ePS, r(P)=2, rQ)=1, f,geFS, r(f)=1, r(g)=2, X,Y variabile. Notam

H_ universul Herbrand asociat multimii de clauze S si cu N multimea numerelor naturale,

H, = {a}. Se considera L-structura M = (N,I) unde pentru orice 7,m numere naturale, a’ =1,
f(n)=2n+1, g'(n,m)=n>+m*. Notam M" = (Hw,l*) H-interpretarea asociata L-structurii M.
Fie valuatia s: ¥ — H_ astfel incat s(X)=gaa, s(Y)= fa .

Pentru ¢ = gfXfgXY,

a. (p(zf* (s))=754 c. go(t’* (s))=889

b. (p(t’ * (s))=342 d. toate afirmatiile precedente sunt false.

Fie multimea de clauze S= {ﬁPXfY v OX, PXgXY v —=0X v PXY, OIX v =QgXtX } unde
P,QePS, r(P): 2, r(Q): 1, f,geFS, r(f): 1, r(g)z 2, X,Y variabile. Notam

H_ universul Herbrand asociat multimii de clauze S si cu N multimea numerelor naturale,

H, = {a}. Se considera L-structura M = (N,I) unde pentru orice n,m numere naturale, a’ =0,
f(n)=2n+1, g'(n,m)=n*+m?.

Notam M~ = (H i *) H-interpretarea asociata L-structurii M. Fie valuatia s:V — H  astfel
incat S(X): gfafa , s(Y) = fleaa .

Pentru ¢ = gfXfgX?Y,

a. go(z’* (s))=2344 c. go(t’* (s))=4442

b. go(t’ * (s)=1354 d. toate afirmatiile precedente sunt false.

Fie multimea de clauze S= {—|PXjY v OIX, PXgXY v —0X v PXY, OIX v —QgXfX } unde
P,QePS, r(P): 2, r(Q): 1, f,geFS, r(f): 1, r(g)z 2, X,Y variabile. Notam

H__ universul Herbrand asociat multimii de clauze S si cu N multimea numerelor naturale,

H, = {a}. Se considera L-structura M = (N,I) unde pentru orice n,m numere naturale, a’ =0,
f'(n)=2n+1, g'(n,m)=n+3m, P'(n,m)=if n+m<100 thenT else F ,

o' (n) =if 2|n thenT else F . Notam M~ = (H i ) H-interpretarea asociata L-structurii M. Fie
valuatia s:V — H, astfel incat s(X)= ffa , s(Y)= fgafa .

Pentru ¢t = gfXfgXY,

a. t'(pos)=277 c. t'(pos)=185

b. t'(pos)=186 d t'(pos)=321
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60.

61.

62.

Fie multimea de clauze S= {—|PXfY v OIX, PXgXY v —-0X v PXY, OIX v —QgXfX } unde
P,0ePS, r(P)= 2, r(Q)z 1, f,geFS, r(f)= 1, r(g)= 2, X,Y variabile. Notam

H  universul Herbrand asociat multimii de clauze S si cu N multimea numerelor naturale,

H, = {a}. Se considera L-structura M = (N,I) unde pentru orice n,m numere naturale, a’ =0,
fl(n)=2n+1, g'(n,m)=n+3m, P'(n,m)=if n<mthenT else F

o' (n) =if 2|n thenT else F . Notam M~ = (H i *) H-interpretarea asociata L-structurii M.

a. P (ffagfafdv Q" (f1fd=T e. P'(ffagfafd—>—0" (fffd=F

b P (ffagfafd— Q" (f1fd=T d. P'(ffagfafd <> Q" (fffd=T

Fie multimea de clauze S= {—|PXfY v OIX, PXgXY v —-0X v PXY, OIX v —QgXfX } unde
P,0ePS, r(P)= 2, r(Q)z 1, f,geFS, r(f)= 1, r(g)= 2, X.,Y variabile. Notam

H_ universul Herbrand asociat multimii de clauze S si cu N multimea numerelor naturale,

H, = {a}. Se considera L-structura M = (N,I) unde pentru orice n,m numere naturale, a’ =0,
fl(n)=2n+1, g'(n,m)=n+3m, P'(n,m)=if n<mthenT else F,

Q' (n)=if 2|n thenT else F .

Notam M~ = (H ool *) H-interpretarea asociata L-structurii M.

a. P (fgafagfafa)—>—Q" (¢fafa)=T

b —P' (feafagfafd) <> —Q" (¢fafd)=T

e. —P'(fgafagfafan Q" (gfafd)=F

& P (feafagfafd n\-0" (gfafd > 0" (afafa)=T

Fie multimea de clauze S= {—|PXfY v OIX, PXgXY v =0X v PXY, OIX v =QgXIX }

unde P,Q € PS, r(P)= 2, r(Q)z 1, f,geFS, r(f)= 1, r(g)= 2, X,Y variabile. Notam
H_ universul Herbrand asociat multimii de clauze S si cu N multimea numerelor naturale,

H, ={a}. Se considera L-structura M = (N,I) unde pentru orice n,m numere naturale, a’ =0,
f'(n)=2n, g’(n,m)=n+m , P'(n,m)=if n<mthenT else F

o' (n) =if n<10 thenT else F . Notam M = (H ool *) H-interpretarea asociata L-structurii M.
a. P (fgafagfafa) > Q" (¢fafa)=T

b —P' (feafagfafd) <> —Q" (¢fafd)=T

e. —P'(fgafagfafan Q" (gfafd)=F

& P (feafagfafd n(-0" (afafd > 0" (afafa)=T
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D 63. Fie multimea de clauze S=1k,,k,,k,} unde k, = —PXfY v OfX , k, = PXgXY v —QX v RXY ,
k,=OfX v PXgXfX , P,Q,RePS, r(P)=2, r(Q)=1, r(R)=2, f.geFS,

*(f)=1, r(g)=2, X,Y variabile. Se considera L-structura M = (N,I) unde N este multimea
numerelor naturale; f'(n)=2n, g'(n,m)=n+m, P'(n,m)=if n<mthenT else F
Q'(n)=if n<10 thenT else F, R'(n,m)=if n* =mthenT else F pentru orice n,m numere

naturale.
a. S este invalidabila.
b. M este model pentru {k,,k,} dar nu este model pentru S.

c. Multimea de clauze {k,,k,} este invalidabila.
d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

B 64. Fie multimea de clauze S= {k,,k,,k,} unde k, = —PXfY v OfX , k, = PXgXY v —~0X v RXY ,
k,=OfX v PXgXfX , P,O,RePS, r(P)=2, r(Q)=1, r(R)=2, f.g€eFS,
r(f)=1, r(g)=2, X,Y variabile. Se considera L-structura M =(N,I) unde N este multimea
numerelor naturale; f'(n)=2n, g'(n,m)=n+m, P'(n,m)=if n<mthenT else F,
Q'(n)=if n<10 thenT else F, R'(n,m)=if n> = mthenT else F pentru orice n,m numere

naturale.

a. S este validabila dar nu admite H-modele.
b. M este model pentru S.

c. M este un model Herbrand pentru S.

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

¢ 65. Fie S multime finita de clauze.

a. Daca S este validabila atunci pentru orice L-structura M = (D,I ) exista cel putin
o valuatie s € [V - D] astfel incat k' (s) =T pentruorice k€ S.

b. Daca S este invalidabila atunci pentru orice L-structura M = (D, I) exista cel
putin o valuatie s € [V - D] astfel incat k' (s) = F pentruorice k€ S'.

c. S este validabila daca exista o L-structura M = (D, ) astfel incat exista o valuatie
sel[V— D], si k'(s)=T pentru orice ke S.

d. S este validabila daca pentru orice L-structura M = (D, ), pentru fiecare k € S
exista cel putin o valuatie s € [ — D] astfel incat k’(s)=T.

d 66. Fie S multime finita de clauze.
a. Daca S este validabila atunci pentru orice L-structura M = (D, 1) exista cel putin

o valuatie s € [V - D] astfel incat k' (s) =T pentru cel putin o clauza k€ S.

b. Daca S este invalidabila atunci pentru orice L-structura M = (D, ) exista cel
putin o valuatie s € [ — D] astfel incat k' (s)= F pentru orice k €S

c. S este validabila daca pentru orice L-structura M = (D, 1) exista o valuatie
sel[V— D], si k'(s)=T pentru orice k€ S.

d. S este validabila daca exista o L-structura M = (D,I ) astfel incat exista o valuatie
sel[V— D], si k'(s)=T pentru orice ke S.
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¢ 67.
A 68
~a_ 609.
¢ 170.
b7
D 7
b 73.

Fie S multime finita de clauze.

a. Daca S este validabila atunci orice H-interpretare este model pentru S.

b. Este posibil ca S sa fie validabila dar sa nu existe H-interpretare model pentru S.
c. S este validabila numai daca exista H-interpretare model pentru S.

d. S este validabila daca si numai daca fiecare clauza din S este validabila.

. Fie multimea de clauze S ={PX,0fX } unde P,Q e PS, r(P)=r(Q)=1, f € FS,

*(f)=1, X variabila.
a. Universul Herbrand H_ este o multime finita.

Multimea atomilor Herbrand este o multime numarabil infinita.
Pentru orice numar natural n>1, f...fXe H
\_ﬂ,‘_A_/
d. Toate afirmatiile precedente sunt adevarate.

Fie P simbol predicational de aritate 2, XY variabile. Notam cu "="relatia de echivalenta
semantica.

a. VXIYPXY=3YVXPXY

b. VXIY(PXY — QY)=VX3Y(PXY < QY)

c. VX3Y(PXY - QY)=VX3Y(-PXY v QY)

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

Fie P simbol predicational de aritate 2, X, Y variabile. Notam cu "="relatia de echivalenta
semantica.

a.  IYVXAPXY — QY )=3YVX(-PXY v -QY)
b. IYVX(PXY — QY )=3YVX(PXY < QY)

c. 3IYWX(PXY - QY)=3YVX(-PXY v QY)

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

. Fie P simbol predicational de aritate 2, X,Y variabile. Notam cu "="relatia de echivalenta

semantica.

a. 3VVX((PXY <> QY)— (PXY — QY))=3YvX((PXY — QY ) — (PXY < QY))

b. VYVX((PXY <> QY)— (PXY — QY))=VYVX((PXY — QY )— (PXY <> QY))

c. 3IVAX((PXY < QY)— (PXY — QY))=313X((PXY — QY )— (PXY <> QY))

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

Se considera multimea de expresii £ = { PfXYghXZ, PZgXY } unde P € PS, r(P) =2,

f’g’hEFS’ ’”(f)zl”(g)ZZ, l"(h):l

a. [E este unificabila

b. Exista cel putin doua substitutii mgu pentru E.
c. E admite o singura substitutie mgu.

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

Fie A, 1,6 substitutii arbitrare.

a. [Exista 7 substitutie astfel incat Aoz = o6
b. (Aou)of=Ao(uob)

c. Aou=pold

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.
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_a_ 74,
b 75.
Db 76
Db 77
¢ 78.
a_79.

Se considera multimea de expresii E ={PfXhYa, P{XZa, PfXhYb} unde P e PS,r(P)=3,
f,heFS, r(f)=r(h)=l, a,be(CS, XY Z variabile

a. Dezacordul multimii E este c. Dezacordul multimii E este
D={hY,Z} D={v,Z}

b. Dezacordul multimii E este d. Dezacordul multimii E este definit.
D={hZ}

Fie substitutiile 0={fY|X,Z|Y}, az{a|X,b|Z}si E = PXYgZ unde PePS,r(P)=3,
f.geFS, r(f)=r(g)=1, X.Y.Zvariabile, a,be CS.

a. FEO=PffYZgZ C. E(GOO'):Pngbgﬂ)

b. E(Ooo)=PfYbgh d. (E@)oc#E(0°0)

. Fie expresiile E = PfXYgZa, F =PfYXgUa unde P € PS, r(P) =3,

f,geFS, r(f)=2,r(g)zl,X,Y,Z,Uvariabile, aeCS.

a. Pentru orice A substitutie daca EA = F atunci exista u substitutie astfel incat
E=Fu

b. Pentru orice A substitutie exista  substitutie astfel incat Ao =&, unde ¢ este

substitutia vida.
c. Exista A, u substitutii astfel incat EA=Fsi E=Fu

d. Dacaexista A substitutie astfel incat £4 = F atunci exista u substitutie astfel
incat E(/io,u) z=Fu

. Fie expresiile £ = PXX, F =PXY undeP € PS, r(P) =2, X Y variabile.

a. Exista A, u substitutii astfel incat EA=Fsi E=Fu

b. Daca exista A substitutie astfel incat £A4 = F atunci exista g substitutie astfel
incat E(Aou)# Fu

c. Daca A este o substitutie astfel incat EA=F atunci E(1oA)=FA

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

Fie E ={PfagX, PYY}, F ={PXX,PYfY} unde Pe PS,r(P)=2,

f,geFS, r(f)=r(g)=1,X,Yvariabile, aeCS.

a. FE este unificabila
b. Daca E este unificabila atunci £ este unificabila.

c. FE UPF este unificabila

d. Cel putin una dintre multimile E,F’ este unificabila.

Fie E ={RaXhgZ, RZhYhY}, F ={PXX,PYfY} unde P,Re PS,r(P)=2,r(R)=3,
f,g,heFS, r(f) :r(g):r(h):l,X,Y,Z variabile, a € CS..

Ambele multimi, £, F sunt unificabile.

Multimea E U F este unificabila

Daca F este unificabila atunci E este unificabila.
Daca £ este unificabila atunci F este unificabila.

/o o
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¢ 80.
A gl
C g

Fie £ = {RathZ, RZthY} R e PS, r(R) =3, h,ge FS,r(g) = r(h) =1, X,Y,Z variabile,
acCS.
a. o={a|z,hga|X,ga|Y} este unica substitutic unificator pentru £.
b. o= {a |z, hga| X, ga|Y } este substitutie unificator pentru E dar nu este mgu
pentru E.
c. o={alz,hga|X,ga|Y}este mgu pentru E.

d. Toate afirmatiile precedente sunt false.

. Fie limbajul de primul ordin CS ={a,b}, FS ={S}, PS={P,0,R},

r(P)=r(R)=2, r(Q)=1.Fie formulac =VX3YPXY .

Se considera L-structura M = (N v ) unde N este multimea numerelor naturale si / astfel incat
a'=0,b" =1, §'(n)=n+1,

P! (n,m):ifn >mthenT else F

R’ (n,m) =if n|\mthenT else F

Q'(n)zz'fn>0thenTelseF

a. Pentru orice valuatie s e [V - N] ,a (s) =T

b. Exista s e[V — N]astfel incat o' (s)=T

c. Pentru orice s € [V — N] , o (s) =F

d. Exista s,,s, €[V — N]astfel incat o’ (s,)=T si a'(s,)=F .

. Fie limbajul de primul ordin CS ={a,b}, FS={S}, PS={P,0,R},

}"(P) = }"(R) =2, r(Q) =1. Fie formulag = 3XVYRXY .
Se considera L-structura M =(N,I)unde N este multimea numerelor naturale si / astfel incat
a' =0,b" =1, Sl(n):n+1,
Pl(n,m)=ifn >mthenT else F
R’ (n,m):ifn|mthenTelseF
Ql(n):ifn>0thenTelseF
a. Pentru orice valuatie s €[V > N]|, o' (s)=F
b. Exista se [V - N] astfel incat o’ (s) =T
c. Pentruorice se[V — N],a' (s)=T
d. Exista s,,s, € [V - N] astfel incat o' (sl) =Tsia (sz) =F
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83.

84.

85.

Fie limbajul de primul ordin CS ={a,b}, FS={S}, PS={P,O,R},
r(P) = r(R) =2, r(Q) =1. Fie formulag =3XVYRXY , f=VX3YPXY ,y =—PSab
Se considera L-structura M =(N,I)unde N este multimea numerelor naturale si / astfel incat
a' =0,b" =1, Sl(n)=n+1,
Pl(n m)—ifn>mthenTelseF
( ) if n|mthenT else F
Q' (n)=if n>0thenT else F

a. Pentru orice valuatie s € V—)N] ((avﬂ - ) )=F
b. Pentru orice valuatie s €[V — N]|, (( avy)e(Bv ;/)))[(s):F

c. Pentru orice valuatie s e[V > N|, ((a ry) ) (s)=T

((
d. Pentru orice valuatie s [V — N]|, (( avy)a ﬂvy))) (s)=F

Fie limbajul de primul ordin CS = {a,b} , FS = {S} , PS = {P, Q,R} ,
r(P)=r(R)=2, r(Q)=1.Fieformula o =VX(0X — PXa), ff = VXPSXX ,y =—PSab
Se considera L-structura M =(N,I)unde N este multimea numerelor naturale si / astfel incat
a =0,b" =1, Sl(n)=n+1,
Pl(n m)—ifn>mthenTelseF
( ) if n|mthenT else F
Q' (n)=if n>0thenT else F
a. M este model pentru (o A )
b. M este model pentru ((a AS)— —|7)
c. M este model pentru cel mult doua dintre formulele «, S,y
d. Multimea {a, 5, 7} este invalidabila.
Fie limbajul de primul ordin CS = {a,b} , FS = {S} , PS = {P, Q,R} ,
r(P)=r(R)=2, r(Q)=1.Fieformula o =VXVY(RXY ——PXY),
B =VX((3YPXY v RSbSX ) — OX)
Se considera L-structura M = (N v ) unde N este multimea numerelor naturale si / astfel incat
a' =0,b" =1, Sl(n):n-i—l,
P! (n,m) =if n>mthenT else F
R’ (n,m) =if n|mthenT else F
Ql(n):ifn>0thenTelseF

a. M este model pentru (a /\ﬁ’) c. M este model pentru (ﬂ - a)
b. M este model pentru (oc - f ) d. Toate afirmatiile precedente sunt
false.
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89

-~ 90.

91.

Fie formula o = (VXEI YPXY —> HYVXPXY)

a. « este formula valida c. «a este validabila dar nu este valida

b. «a este invalidabila d. o este tautologie

Fie formula o =(3YVXPXY — VX3YPXY)

a. «a este formula valida c. «a este falsificabila

b. «a este invalidabila d. Toate afirmatiile precedente sunt false

Notam cu M" pseudoinversa Penrose a matricei M .

a. Egalitatea (BA)' =(4B)" este adevarata pentru orice 4, B matrice patratice.

b. Egalitatea (B4) =(AB) este adevarata pentru orice matrice 4 daca B=A4",
unde A’ este transpusa matricei 4

c. Pentru orice matrice B, B" =B

d. Egalitatea (BA)" =(4B)  este adevarata numai daca cel putin una din matricele
A, B este inversabila.

Se considera secventa de instruire

A

a. Secventa nu este linear separabila

b. Pentru orice vector al ponderilor sinaptice initial, procedura PERCEPTRON
determina o evolutie ciclica.

c. Exista vectori ai ponderilor sinaptice initiale astfel incat o memorie sinaptica
pentru separarea corecta a secventei S, este calculabila pe baza procedurii

PERCEPTRON.
d. Procedura ADALINE permite calculul unei memorii sinaptice pentru separarea
corecta a secventei S,

Notam cu M ™ pseudoinversa Penrose a matricei M .
a. Exista matrice inversabile 4 astfelincat m=n A# A

b. Pentru orice matrice 4eM, (AT )+ = (A+ )T numai daca m=n .

c. Nuexista 4e M, astfelincat 4=A4"

d. Dacam=nsi A =4 atunci A=A4"

Fie ¢ o t-norma inferior semicontinua; si ¢:[0,1]x[0,1] = [0,1] astfel incat pentru orice
a,be[0,1], p(a,b)= sup{c‘t(a,c) < b}

a. t(a,(o(a,b))>b

b. ¢(a,t(a,b))<b

c. a<b daca si numai daca ¢(a,b)=1

d. existabe [O, 1] astfel incat (D(I,b) #b
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07 05 0 O

. : : : 0 0 1

Se considera relatia fuzzy definita de matricea de apartenenta M, = 04 0 0
0 08 0

Relatia are cel putin doua inchideri tranzitive max-min
a. Inchiderea tranzitiva max-min este unica si corespunde matricei de

apartenenta
0.7 05 05 05
0 04 08 1

R0 04 04 04

0 04 08 04

Relatia nu admite inchidere tranzitiva.
a. Una din inchiderile tranzitive ale relatiei este data de matricea de
apartenenta
0.7 05 05 05

0 04 08 04
0 04 04 04
0 04 04 04

Se considera relatiile fuzzy binare definite prin matricele

0.7 04 0
09 05 0.7 0.7

09 1 04
M, = 0 07 1 , M,=103 02 0 09
I 0 05 05

0.7 09 0

Compunerea max-min P oQ nu este definita
0.8 0.15 04 045
Compunerea max-min PoQ este definitasi M,,=| 1 0.14 0.5 0.63
0.5 02 028 0.54

0.8 0.3 0.5 05
Compunerea max-min P o Qeste definitasi M,,=| 1 02 0.5 0.7
0.5 04 0.5 0.6

Compunerile max-min PoQ, Qo Psunt definite si M, , = M,,,
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Se considera relatiile fuzzy binare definite prin matricele

03 05 0.8 09 05 0.7 0.7
M,=0 07 1|, M,=/03 02 0 09
04 0.6 05 1 0 05 05

a. Compunerea max-produs PO Q nu este definita
b. Compunerea max-produs Q © P este definita

0.8 03 05 0.5
c. Compunerea max-produs POQ este definita si M,,,=| 1 02 05 0.7
0.5 04 0.5 0.6
d. Compunerea max-produs PO Q este definita si
0.8 0.15 04 045

M I 014 05 0.63

POQ ~
0.5 0.2 028 0.54
03 0.2
Se considera relatia fyzzy binara R definita de matricea M, =| 0 1
06 04
a. Inversarelatiei R nu este definita
.. . 03 0 0.6
b. Inversarelatiei R este data de matricea M, =
K 02 1 04
Inversa relatiei R este definita si este o relatie crisp
d. Exista relatii fuzzy Q astfel incat (Q‘l)_1 0
0.7 04 0
. . . : _ 09 1 04
Se considera relatia fuzzy binara R definita de matricea M, = 0 07 ;notam cu A,
0.7 09 0
multimea nivelelor relatiei.
a. Multimea nivelelor relatiei R este A, = {0,0.4,0.7,0.9,1}
b. Multimea nivelelor relatiei R este A, ={0.4,0.7,0.9}
c. Multimea nivelelor relatiei R este A, = [0,1]
d. Multimea nivelelor relatiei R este A, =(0,1)
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Se considera relatia fuzzy ternara R(X X, X 3) , definita pe X, x X, x X, unde
X1 :{xay}a X2 :{a:b}aX3 :{*5$}5

R(X,,X,,X,)=09|x,a,*+0.4|x,b,*+1|y,a,*+0.7|y,a,$+0.8

»,b,8. Se noteaza prin

R, :[R J {Xl.,Xj}}proiectia relatiei R pe X, xX .
a. R =09x+1]y
b. R,=05

x,a+0.4

x,b+1

x,b

v,a+0.8|y,b
c. R,=05
d. R =08]x+0.5|y

x,a+0.4

Se considera relatia fuzzy ternara R( X, X,, X, ), definita pe X, x X, x X, unde
X, ={xy}, X, ={a,b}, X, ={*,$},

R(X,,X,,X,)=09

x,a,*+0.4

x,b,*+1

v,a,*+0.7

v,a,$+0.8

¥,b,$. Se noteaza prin
R, = [R \’ {Xi,Xj}}proiectia relatiei R pe X;xX .
a. R;=05

x,*+0.4

.8
b. R,=09]x,*+0.4[y,*+0.8
c. R =1[+08[$

d. R =05[*+0.8[$

»,$

Se considera relatia fuzzy ternara R( X, X,, X, ), definita pe X, x X, x X;, unde
X] ={X,Y},X2 ={a9b}7X3 :{*a$}a

R(X,,X,,X;)=09

x,a,*+0.4

x,b,*¥+1

v,a,*+0.7

v,a,$+0.8

v,b,$ . Se noteaza prin

R, =[R~L {Xi,Xj}}proiectia relatiei R pe X;xX .

a. R,=0.7x,a+0.5|x,b+1|y,a+0.8|y,b
b. R,=09|x,a+0.4|x,b+1|y,a+0.8|x,b
c. R,=09|x,b+0.4(x,b+1|y,a+0.8|x,a
d R,=09x,a+04|x,b+1|y,a+0.8|y,b

34

ID:


Daniel
Typewriter
C


Name:

b 100.
b 10L.
¢ 102.

Se considera relatia fuzzy ternara R (X X5, X, ) , definita pe X, x X, x X, , unde
X, = {7}, X, ={a.b}, X, = {%.5),

R(X,,X,,X,)=09|x,a,*+0.4|x,b,*+1|y,a,*+0.7|y,a,$+0.8

»,b,$

Se noteaza prin [RU Ty ] extensia cilindrica a relatiei R, la domeniul X, x X, xY
& gt (x,a,%)= ot (x,a,8)=p, (x,a)=09

b. gty (x,a)=09 si Mot (x,a,%) = Horotao] (x,a,9)

C Mgty (x,a,%)= Hirtx] (x,a,8)=0.5

& by (60) < g (5.0)

Se considera relatia fuzzy ternara R (X X5, X, ) , definita pe X, x X, x X, , unde
X, = {7}, X, ={a.b}, X, (%5},

R(X,,X,,X,)=09|x,a,*+0.4|x,b,*+1

v,a,*+0.7

v,a,$+0.8

»,b,$

Se noteaza prin [RU Ty ] extensia cilindrica a relatiei R la domeniul X, x X, xY
& fhgrgrn(1,@,8) =05

b Hpta,] (3.a,8)= H i (v.a,8)

¢ Mg (1@8)<u  (.a.9)

A Hgti] (y.a.%)#1

Se considera relatia fuzzy ternara R( X, X,, X, ), definita pe X, x X, x X, unde
X, ={x,p}, X, ={a,b}, X; = {*8},

R(X,,X,,X,)=09

x,a,*+0.4

x,b,*+1

v,a,*+0.7

v,a,$+0.8

»,b,$

Notam cil (RIZ’R13’R23) relatia inchidere cilindrica a relatiilor R,,R;,R,; .

a. cil(Rlz,Rl3,R23) =0.5|x,a,*+0.5|x,b,%+0.7|y,a,*
b. cil(Rlz,RB,RB):OJ v,a,*+0.7|y,a,$+0.4|y,b,*+0.8(y,b,$
c. cil(Rlz,R]3,R23):0.9 x,a,*+0.4(x,b,*+1|y,a,*+0.7|y,a,$+0.4|y,b,*+0.8|y,b,$

d. niciuna dintre afirmatiile (a),(b),(c) nu este adevarata
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¢ 103. Se considera ecuatia fuzzy

0.1 0.7
peo| 02 08|=(0.6 0.3)
09 1
a. Ecuatia are o singura solutie
b. Ecuatia are o infinitate de solutii
c. Ecuatia nu are solutii.
d. Ecuatia are cel putin trei solutii.
_a__104. Se considera ecuatia fuzzy
09 0.5
pel 03 0.8 =(0.6 0.3)
1 0.1

p= (0.3 0.3 0.6) este solutie

a
b. Ecuatia are cel mult trei solutii

c. Ecuatia are cel putin doua solutii si cel mult sapte solutii
d. Toate afirmatiile (a),(b),(c) sunt false.

d 105. Se considera ecuatia fuzzy
0.1 04 05 0.1

09 07 02 0 (
08 1 05 0|

0.1 03 06 O

Ecuatia are cel putin doua solutii maximale
Ecuatia are un numar finit de solutii
Ecuatia nu are solutii minimale

po 0.8 0.7 0.5 0)

/oo

p=(0 0.8 0.7 0.5) este solutia maximala a ecuatiei

D 106. Se considera ecuatia fuzzy
0.1 04 05 0.1

09 0.7 02
08 1 05
0.1 03 06 0

a. Ecuatia are a singura solutie maximala si o singura solutie minimala
b. Multimea solutiilor minimale este

s:[0,1]x[0,1] > [0,1]
t(a,b)=max{0,a+b-1}n:[0,1] >[0,1]n(a)=1-a

P =(0.8 0.7 05 0)

1

s(a,b):max{o,l—(ap +bp)P}p e (0,)

t(a,b)= l—min{l,[(l—a)p +(1_b)1’}1>}

Multimea solutiilor ecuatiei este  {(0 0.8 0.5 0),(0 0.8 0 0.5)}

d. Niciuna din afirmatiile (a).(b),(c) nu este adevarata
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108.

109,

Fie £:[0,1]x[0,1]—>[0,1], #(a,b) =max {0,a+b -1}, n:[0,1]>[0,1], n(a)=1-a

a.

Functia ¢ este o t-conorma
Functia ¢ este o t-norma si s:[0,1]x[0,1]—>[0,1], s(a,b) =min{l,a+b} este
t-conorma duala in raport cu functia de negatie n
Functia n nu este o functie de negatie
Functia ¢ este o t-conorma si s:[0,1]x[0,1]—>[0,1], s(a,b) =min{l,a+b} este
t-norma duala in raport cu functia de negatie »

1

Fiet, :[0,1]x[0,1] > [0,1], tp(a,b)zl—min{l,[(l—a)p+(1—b)p}”}, n:[0,1]—[0,1],

n(a)=1-a, pe(0,)

a.
b.

C.

d.

Fiet, :[0,1]x[0,1] >[0,1], ¢, (a,b)=max {O,

a.
b.

C.

Functia ¢, este o t-norma i s: [O,l]x[O,l] - [O,l] ,
1
S (a, b) = max {O, 1- (a” +b” )P} este t-conorma duala in raport cu functia de

negatie n
Functia ¢, este o t-conorma si s:[0,1]x[0,1]—[0,1],

1
s(a,b)= min{l,(ap +b? )P}este

t-norma duala in raport cu functia de negatie »
Functia t, este o t-conorma i s: [O,l]x [0,1] - [0,1] ,

1
S (a, b) = max {O, 1- (a” +b? )P} este t-norma duala in raport cu functia de negatie
n
Functia t, este o t-norma si s:[O,l]x[O,l] - [0,1] ,
1

s (a, b) =min {1, (a” +b” ); } este t-conorma duala in raport cu functia de negatie

n

a+b—-1+Aab
1+ 4

} , A€ (—1, oo)
Functia ¢, este o t-conorma

Functia ¢, este si t-norma si t-conorma

a. Duala functiei t, in raport cu functia de negatie n este
s:[0,1]x[0,1] > [0,1],
s(a,b)=max {0,a+b— Aab}

a. Duala  functiei t, in raport cu functia de negatie n este
s:[0,1]x[0,1] > [0,1],
S(a,b)=max{0,a+b—ﬂab}
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b 110.

b 112

1

Fie 1, :[0,1]x[0,1] > [0,1]. ¢, (a,b) =1—min{l,[(1—a)p +(1—b)”}’}, pe(0,00) si

9:[0,1]x[0,1] > [0,1], ¢(a,b) = sup{c‘tp (a,c)< b}

La<b
AL A PR

min {1,2},0 #0
b. ¢(ab)= a
LLa=0
c. (p(a,b) = min{l,l—a+b}
d. Niciuna dintre afirmatiile (a),(b),(c) nu este adevarata
a+b—1+Aab

. Fier, :[0,1]x[0,1] > [0,1], tﬂ(a,b)=max{0,T},/le(—l,oo)si
+

9:[0,1]x[0,1]>[0,1], ¢(a,b)= sup{c‘t/1 (a,c)< b}

min {1,2},0 #0
a. ¢(ab)= a
l,a=0

b. (g(a,b)=max{0,1—(1_b)’1 _(l—a)ﬂ}

l—a+b+Ab

1+ Aa
_l-a+b+ b

1+ Aa

c. Daca a>batunci ¢(a,b)=

d. Pentru orice a,b€[0,1], ¢(a,b)

1- ! ,az0,b=0

1
o _ 1-aY (1-bY'|*
Fletl.[O,l]x[O,l]—>[0,1],tﬂ(a,b)— 1+ —= | 4] —= ,unde 41>0,

a b

LLa=0saub=0
¢:[0,1]x[0,1] > [0,1], ¢(a,b)= sup{c‘tl (a,c)< b}
a. Functia ¢, este o t-conorma

1

(5]
b+(A-1)(1-a)b
a+(/1—1)(l—a)b

l—-a+b+ Ab
1+ Aa

b. Dacaa>b>0 atunci ¢(a,b)=

c. Dacaa>batunci ¢(a,b)=

d. Dacaa>batunci ¢(a,b)=
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